

Un espectador en la guerra

La contraofensiva roja, explicada por el general Moscardó

En tres días de ataques, el enemigo no ha conseguido ganar ni un metro de terreno

FRENTE DE LEVANTE, 24.—Una, dos, tres jornadas de intenso ataque de la más dura ofensiva que prepararon los rojos y ni un solo metro de terreno hemos perdido. Toda la tremenda desesperación, el deses...

ustedes; ahora que rechazamos su más desesperada ofensiva, todavía me cargan en cuenta la defensa del Alcázar de Toledo. Lo que no sé es de donde voy a sacar esos cien millones de pesetas.

SPECTATOR

Los aeródromos franceses puestos al servicio de los rojos españoles

"Le Jour" protesta por este hecho escandaloso

PARIS, 24.—"Le Jour" protesta de que los aeródromos franceses sirven de base a toda clase de aviones de los rojos de Barcelona.

12 PAGINAS publicará mañana BOINAS ROJAS con informaciones y crónicas de la guerra, reportajes, noticias de la actualidad mundial y nuestro interesante servicio de Última Hora por Radio y Teléfono

Una fecha memorable en la historia de Italia

La intervención de Italia en la guerra, precursora del Movimiento Fascista

UNA FECHA SOLEMNE

El 24 de mayo se cumplen veintitrés años de la entrada de Italia en la más dura guerra de nuestros tiempos. Fecha solemne la que se conmemora en esta fecha, pues aquel día inolvidable puede decirse que abrió en la historia de Italia un surco profundo e indeleble, del que habían de brotar otros acontecimientos de tanta o aún mayor importancia histórica.

que hoy es la admiración del mundo civilizado. Por estos motivos, en la conmemoración de una fecha de tan enorme trascendencia en la vida del pueblo italiano, más que analizar la significación de la entrada de Italia en la guerra, será oportuno hacer referencia a los trascendentales acontecimientos que de ella surgieron.

EN LA PRIMAVERA DE 1915

Las muchedumbres que, enardecidas por la más ferviente exaltación patriótica, aquellos días de la primavera del año 1915 invadían las plazas de todas las ciudades de Italia reclamando la decisión heroica de unos gobernantes atrincheros para el clarividente instinto del pueblo, fueron las mismas que después del victorioso desenlace de la dura contienda, que había costado 700.000 vidas y 1.500.000 heridos, tuvieron su energía para volver a empujar las armas en defensa de una victoria seriamente amenazada por la confabulación de unos poderes ocultos y que unos gobernantes que no estaban a la altura de las graves exigencias de la situación consistieron en, primeramente, mutilada por tratados humillantes y más tarde beñada y escarificada por hordas envenenadas por las utopías y destructoras doctrinas del socialismo y del comunismo, que intentaban franquear las fronteras de la Rusia soviética.

protagonista único en la escena de la historia.

EL PUNTO DE ARRANQUE EN LA HISTORIA DE LA NUEVA ITALIA

Un puñado de patriotas, acudidos por un hombre que había demostrado en las trincheras de todos los frentes y en su sangre derramada por la Patria su acendrado patriotismo, se alzó contra las fuerzas masónicas-socialistas para reivindicar la victoria e injuriada a costa de tan duro sacrificio y para asegurar la paz a la que el país tenía derecho después de una tan terrible prueba. De aquel puñado de patriotas surgió el movimiento fascista, tan fundamentalmente popular como lo había sido el intervencionismo.

La fecha que conmemoramos es indudablemente el punto de arranque de toda la historia de la nueva Italia, ya que a partir de mayo de 1915, Italia se erige en presencia del mundo como una creación nueva. A ésta sucedieron con una lógica e ineludible filiación otras fechas memorables, que han jalonado sin interrupción el curso de la constante ascensión de un pueblo: el 4 de noviembre de 1918—fin victorioso de la guerra—, 23 de marzo de 1919—fundación de los fascios de combate—, 9 de mayo de 1936—fundación del segundo Imperio de Roma—.

Es fácil deducir de estos hechos la importancia trascendental que la intervención en la guerra tuvo para Italia. Guerra y revolución son dos términos que la historia presenta casi siempre empujados; o es la guerra la que provoca la revolución o es la revolución la que determina la guerra.

En el discurso que el 28 de octubre de 1933 dirigió Mussolini a los condecorados al Valor...

Militar proclamaba que entró la guerra y la revolución había una continuidad no sólo histórica, sino también moral; y fué el mismo Duce quien declaró que el movimiento fascista se apoyaba ante todo en los ex combatientes de la gran guerra. En efecto, el 24 de junio de 1923 precisamente, desde el balcón del Palacio de Venecia, ante una enorme masa de ex combatientes, proclamaba: "Cuento con vosotros, como cuento con todos los buenos italianos; pero sobre todo cuento con vosotros, porque sois de mi generación, porque habéis salido de las trincheras, porque habéis vivido, luchado y sufrido de cara a la muerte, porque habéis cumplido con vuestro deber y tenéis el derecho de reivindicar lo que os pertenece no sólo desde el punto de vista material, sino también desde el moral."

LA FORJA ESPIRITUAL DE LA GUERRA

Palabras son estas del Duce que sintetizan toda la importancia que ha tenido la revolución fascista la contribución de los Lombardi que forjaron su espíritu en la guerra iniciada por Italia el 24 de mayo de 1915. Y son estos mismos hombres los que con su sangre y su patriotismo plasmaron en un primer tiempo la unidad de la Patria, rescataron luego la victoria, que, como hemos dicho, al marxismo y las demás fuerzas anti-patrióticas trataron de sabotear, inclinando la revolución fascista y dando al mundo una nueva doctrina, a la cual la civilización occidental debe hoy el gran beneficio de haberse salvado de la pavorosa ofensiva que las hordas del marxismo internacional han desencadenado bajo la dirección de la satánica tiranía roja entronizada en el Kremlin.

En Méjico la situación es cada día más grave

Entre las tropas de Cárdenas y Cedillo se registran sangrientos choques en San Luis de Potosí

SANGRIENTOS COMBATES EN SAN LUIS DE POTOSÍ. MÉJICO, 24.—La situación continúa siendo bastante grave en el Estado de San Luis de Potosí.

Hoy se han registrado sangrientos combates entre las fuerzas del Gobierno y las del general Cedillo.

UN AVION MISTERIOSO BOMBARDEA EL CUARTEL DE CARABINEROS DE MÉJICO. MÉJICO, 24.—Sobre el Cuartel de Carabineros se ha presentado un avión misterioso, que lanzó cuatro bombas.

LAS FUERZAS DE CEDILLO SE APODERAN DE LOS FERROCARRILES. MÉJICO, 24.—Continúa siendo muy grave la situación de San Luis de Potosí. Las fuerzas de Cedillo se han apoderado de los ferrocarriles. A Cedillo lo apoyan quince mil hombres.

ROOSEVELT Y EL SUBSECRETARIO DE ASUNTOS EXTERIORES TRATAN DE LOS ACOTECCIMIENTOS DE MÉJICO. WASHINGTON, 24.—Han celebrado una larga entrevista el presidente Roosevelt y el jefe del Departamento de Asuntos Exteriores.

Se trató del desarrollo de los acontecimientos en Méjico, y sus posibles derivaciones. La mayor parte de la Prensa se partidaría de una intervención de los norteamericanos.

CRONICA DE LA GUERRA CABEZA DE PUENTE EN BALAGUER

Se cumple la consigna inexorable: "Ni un paso atrás"

FRENTE DE LEVANTE, 24.

—Ya ha llegado, por fin, el gran ataque rojo contra la cabeza de puente de Balaguer. Y se ha producido cuando el Mando rojo, que había de producirse intenso, duro, áspero, terco, insistente, violento. Muchas brigadas de infantería, un equipo completo de artillería, considerable refuerzo de tanques, alardes de aviación y hasta un intento bastante absurdo por cierto, que los rojos han encomendado a unas secciones de Caballería. La ofensiva, tan minuciosamente preparada, se inició en la mañana del domingo, manteniéndose durante todo el día, terca. En el lunes ha continuado de la misma forma y en la mañana de hoy, martes, culminaron los esfuerzos desesperados, desesperados y desesperanzados, porque en ninguna de estas jornadas, los rojos han tenido la más mínima compensación en su afán de romper la invencible cabeza de puente de Balaguer. Yo he escuchado la noche del domingo el comunicado oficial del comisario marxista, lanzado, sin duda, con ánimo de exaltar la moral miliciana. Anunciaba que las fuerzas del Gobierno de Barcelona habían asaltado las cotas 361, 347, 323 y 328, con lo que parecían que el pueblo de Ascensió y otras posiciones inmediatas quedarían amenazados, ni más ni menos que si estuvieran ya en manos del enemigo. Cuál no sería mi sorpresa, cuando al llegar, hace unas horas, al frente que ocupa el magnífico Cuerpo de ejército de Aragón, he podido comprobar que desde la iniciación de sus esfuerzos estaba empeñado el enemigo, precisamente en la conquista de una de esas cotas, para roronación habían anudado ya con absoluta solemnidad. He aquí, pues, a treinta y cinco o cuarenta mil hombres bien apoyados por artillería, carros de combate, y aviación, que pretenden romper las posiciones nacionales sobre la orilla izquierda del Segre, sin conseguir más que su propio desgaste, en lugar de las conquistas con que querían sostener el complicado artificio de su propaganda.

vada, y colectiva continúan los rojos su resistencia. Han recibido en los meses de Marzo y Abril cantidades importantes de material extranjero; entraron en se aeródromos, nuevas existencias de artillería. Ordenó una movilización de nuevas quintas y han lanzado toda clase de maniobras estratégicas en el campo de la política internacional para prolongar, inútilmente, la guerra en España. ¿Para qué todo eso? Si se dijera que la finalidad perseguida por el enemigo está determinada por objetivos de enorme importancia estratégica, tales, ¿por qué sólo cambiarían el rumbo de la guerra... pero eso no es verdad. Todos esos esfuerzos en hombres, tanques, artillería, alardes de aviación y, sobre todo, ese torrente de sangre que derraman y los millares de vidas que sacrifican no pueden reportarle absolutamente ningún beneficio.

Para el general Moscardó, honor de la Historia de España, se sostienen en sus posiciones ya de ser un juego de niños, a la par que un hábito glorioso. Aquí, entre sus divisiones aragonesas, en medio de su Estado Mayor, llevando siempre al lado al coronel Gazapo, sabe Moscardó la importancia moral que el enemigo atribuye a la cabeza de puente de Balaguer y ha comulgado a las tropas su consigna cerrada, la de siempre: "Ni un paso atrás". Los soldados responden a todas horas con la expresión de su heroísmo: "Ni un paso atrás". Las aguas del Segre están reflejando jornadas de un valor y una grandeza moral extraordinarios. Yo quisiera ser dueño de un poder mágico, para atraer a estos parajes que manda el Cuerpo de ejército de Aragón a todos los españoles que sueñan con la gran España y decirles: "Ved cómo combaten los soldados de FRANCO. Ved cómo es el Ejército de nuestra Patria. Contemplad estos batallones aragoneses, rodeados de enemigos y serenos, rígidos, impenetrables en su decisión de guardar esta cota y aquella y la de más allá y en estas posiciones forman este insignie baluarte de nuestra vanguardia, lanzado como flecha sobre el rumbo que va derecho al corazón de Cataluña. Cubiertos por el polvo regresan los jefes nacionales a su residencia, cuando la luz del día decae y se envuelve en sombras. Cubiertos por el polvo que hace horas levantaba el combate. En gestos de inquietud ni seña de ninguno de los rostros sorprendida. Hoy, como ayer y el domingo, la victoria ha sido total. Se ve que la cabeza de puente de Balaguer es una buena engendradora de triunfos. Su destino era ese desde que el general Moscardó dio a sus hombres la orden de que pastran el río y se organizó sobre la orilla izquierda del Segre. Emociona contemplar a estos combatientes silenciosos, unidos, que llevan hasta el fin con los ojos radiantes.

Apesar de las dos derrotas sufridas en las dos jornadas anteriores, esta mañana continuaron su actividad, incluíndola con cañones insistentes, bombardeos de artillería muy poderoso, o, cuando menos, muy espectaculares y ataques de unos efectivos de infantería que, dada la expansión del frente atacado, resultan, francamente, excesivos.

La línea que ocupa el Cuerpo de ejército de Aragón es extensa y solamente una parte de ese ejército resiste los ataques para los que los rojos han acumulado cuatro divisiones, más seis brigadas autónomas, más cuarenta tanques y un batallón de ametralladoras, asistido todo ello de artillería. Como se verá, todo es verdaderamente desproporcionado. Pues bien: tres días de ataques continuados y bombardeos furiosos con el siguiente resultado. La cabeza de puente de Balaguer continúa intacta; nuestras posiciones se encuentran donde estaban. Las brigadas atacantes son víctimas de un desgaste profundísimo y una veintena de tanques rusos han quedado en nuestro poder, sin que ni el más mínimo órgano defensivo de nuestras avanzadas haya retrocedido ni dé

Cubierto por el polvo regresan los jefes nacionales a su residencia, cuando la luz del día decae y se envuelve en sombras. Cubiertos por el polvo que hace horas levantaba el combate. En gestos de inquietud ni seña de ninguno de los rostros sorprendida. Hoy, como ayer y el domingo, la victoria ha sido total. Se ve que la cabeza de puente de Balaguer es una buena engendradora de triunfos. Su destino era ese desde que el general Moscardó dio a sus hombres la orden de que pastran el río y se organizó sobre la orilla izquierda del Segre. Emociona contemplar a estos combatientes silenciosos, unidos, que llevan hasta el fin con los ojos radiantes.

Ayer se celebró Consejo de Ministros

Se cambiaron impresiones sobre política en general y aprobó el proyecto de Ley sobre concesiones y transacciones mineras

Concluida la reunión ministerial, el ministro del Interior y secretario del Gobierno, recibió a los periodistas a los que dijo lo siguiente: "La referencia del Consejo es muy breve. Primero se cambiaron impresiones con gran amplitud, sobre las cuestiones de política en general. Se volvió a examinar el proyecto de ley provisional sobre las concesiones y transacciones mineras que ha sido aprobado."

Concluida la reunión ministerial, el ministro del Interior y secretario del Gobierno, recibió a los periodistas a los que dijo lo siguiente: "La referencia del Consejo es muy breve. Primero se cambiaron impresiones con gran amplitud, sobre las cuestiones de política en general. Se volvió a examinar el proyecto de ley provisional sobre las concesiones y transacciones mineras que ha sido aprobado."

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios

MANUEL AZNAR

Jamás se ha conocido una derrota como la que están sufriendo los rojos en Cataluña

La ofensiva marxista es considerada por éstos como decisiva para la "causa republicana"

Al llegar a Solsona un tren lleno de heridos, la población se manifestó, recorriendo las calles a los gritos de "abajo Negrín" y "que termine la guerra"

El general Rojo y técnicos extranjeros son los que han preparado y dirigen este último y desesperado esfuerzo del comité de Barcelona

BERLIN, 24.—Como es sabido, las tropas de la España roja que toman parte en la ofensiva del frente de Cataluña, pretenden reconquistar las centrales eléctricas de Tremp, sin las cuales, los servicios se hacen imposibles para las industrias de guerra de Barcelona. Esta ofensiva es mandada por el general Rojo, quien la ha pla-

ncado junto con técnicos militares extranjeros. El inspector general de las brigadas internacionales, diputado comunista francés Marty, ha declarado que esta ofensiva era decisiva para la España republicana. En cuanto a las pérdidas sufridas por las fuerzas rojas, son muy considerables, no conociéndose una derrota mayor de los

rojos en todo lo que va de guerra. El domingo todos los hospitales de las poblaciones cercanas al frente, así como los de todas las de Cataluña, están completamente llenos de heridos. En Solsona, al llegar un convoy lleno de heridos, la población se manifestó recorriendo las calles a los gritos de "Abajo Negrín" y "que acabe la guerra."

NO nos cansaremos de repetir lo que el Ministro del Interior ha hecho tan patente en su circular contra la elevación de los precios de todas las mercaderías. Lo dispuesto por el Sr. Serrano Suñer marca un amplio terreno de responsabilidad. Efectivamente, tan responsable es el agiotista que enarcece los precios de los artículos como el comprador que, advertido de la turbia maniobra, se resigna a pagarla sin denunciarla a las autoridades. A la falta de escrúpulos del comerciante explotador, ha de corresponder el mayor perjudicado, que es el público, con su grito de protesta, que debe hacer llegar a los obligados a proceder contra el abuso: De ninguna manera pueden regir precios superiores a los establecidos el 18 de Julio de 1936. No es admisible que el expendedor alegue carestía de factura ni persecución de ganancia.

La ganancia a costa del pueblo, en estos momentos críticos es ilegítima, y el comerciante, si es preciso, debe perder, en opinión del ministro del Interior, ya que más pierden los que luchan por la grandeza nacional en los campos de batalla, y no es lógico ni tolerable que los que hoy, si negocian y viven, es gracias a la valerosa juventud que se sacrifica, solo aspiren a beneficiarse, sin exponer nada. Es sabido que la acertada disposición del Sr. Serrano Suñer tiene un aspecto principal de protección a las clases populares, y esta protección sería frustrada si pese a las enérgicas previsiones del ministro, los precios son falseados y la vida sigue encareciéndose hasta lo imposible

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrinos de Julio Goux
 Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
 - Ventas al detall y mayor -
ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

VIDA CATOLICA

En la Iglesia del Sagrado Corazón

Esta noche solemne vigilia general de la Adoración Nocturna

Esta noche, víspera de la festividad de la Ascensión, a las nueve y media, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (calle Compañía), dispuesta por nuestro Reverendísimo Prelado, celebrará la Sección Adoradora Nocturna de Málaga solemnisísima Vigilia, para unirse en espíritu, a las intenciones del Congreso Eucarístico Internacional que en estos momentos comienza en Budapest, capital de Hungría.

La misa, será a las cuatro y media de la madrugada. La asistencia es rigurosamente obligatoria para los adoradores activos y potestativa para los honorarios.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en San Felipe. Mañana, en la misma iglesia. **CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO** En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete. La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

MES DE MARIA

Durante el presente mes, por orden expresa del Sr. Obispo de Málaga, se celebra el santo ejercicio del mes de María, en todas las iglesias de la ciudad. **LA FESTIVIDAD DE LA ASCENSION**

Mañana, a las nueve y cuarto, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral solemne Misa cantada, con sermón, que predicará el R. P. Superior de los Paules. A las doce se cantará Misa solemne.

QUINARIO A LA DIVINA PASTORA DE LAS ALMAS

En la iglesia de Capuchinos, de las Religiosas de Santa Clara, a las seis y media de la tarde, predicando el capellán del Regimiento de Oviedo.

NOVENA AL SANTISIMO CRISTO DE LA SALUD

En su iglesia de la calle Compañía, a las cinco y media de la tarde, predicando el R. P. Fray José Ballarín, de la Orden de Santo Domingo.

La fiesta principal es el día 31 a las diez de la mañana, con asistencia del Ayuntamiento.

OBRA DEL AMOR MISERICORDIOSO

Lista de donativos para la primera Comunión.
 Suma anterior, 516,65 pesetas. Anónimo, 1,70; Anónimo, 17,45; Un devoto, 3,30; doña María Cámara, 50; doña Mercedes de la Riva, 25; Sobrinos de don Julio Goux, 5. Total, 619,10.
 Señoritas de Jiménez, dos pares de guantes.

En la Iglesia de San Bartolomé

Con la bendición de la nueva imagen de María Auxiliadora, terminaron ayer los solemnes cultos dedicados a la Santísima Virgen

Con gran brillantez, terminaron ayer los solemnes cultos dedicados por el colegio de San Bartolomé a su Patrona María Auxiliadora. En real archieofradía y en general el barrio entero de Capuchinos, cooperaron con los Hijos de don Bosco en esplendor del acto religioso, ya que todos pusieron de su parte para honrar debidamente a la Virgen salentina.

A las ocho de la mañana se celebró una misa de comunión, recibiendo el Pan de los Angeles, por primera vez, treinta y cinco niños, huérfanos de la guerra. El P. Director del Colegio dirigió un fervoroso a los pequeños, resultando el acto muy simpático y emocional. A las nueve, tuvo lugar la solemne misa cantada, oficiando el Vicario de la Diócesis, don Francisco Martínez Navas, cantando diversas composiciones religiosas por las señoras y señoritas de la archieofradía.

A las seis y media de la tarde, el arcipreste d. S. I. C. M. I. señor don Andrés Coll y Pérez procedió a la bendición de la nueva imagen de María Auxiliadora, a cuyo acto concurren gran número de fieles que de esta forma quisieron testimoniar su devoción a María Auxiliadora. En este momento, se desbordó el entusiasmo de los alumnos del colegio, de los profesores y direc-

tores, y de todos cuantos profesan devoción a la Virgen salentina.

Actuó de madrina en la ceremonia religiosa la distinguida esposa del teniente coronel de Aviación señor García Morato, doña María del Carmen Gálvez, a quien acompañaba la señora de López Cózar.

Después de la bendición se celebró el ejercicio de la novena, predicando el referido señor Arcipreste, quien desarrolló el tema de la "Virgen Madre", terminando la novena con el besamanos a la Santísima Virgen.

Después del acto religioso, los alumnos del colegio, bajo las órdenes del suboficial del Ejército don Lino González Gallardo, ejecutaron en el patio diversos ejercicios gimnásticos, estando presentes don José Guindos, en representación del Excmo. señor Gobernador Civil y el señor Escassi en nombre del Excmo. señor Presidente de la Diputación.

En resumen, fué un acto simpático, en el que se desbordó el entusiasmo de los vecinos de Capuchinos ante la tradicional novena a María Auxiliadora y la bendición de la bellísima Imagen.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Voluntarios belgas huyen de la España marxista

Protestan contra el Gobierno Negrín y le reclaman una indemnización

BRUSELAS, 24.—Han llegado hoy a Charleroi muchos voluntarios belgas que huyen de la España roja. Entre ellos vienen varios heridos graves, uno con perforación de intestinos y otros ciegos y falto de miembros, que han sido inmediatamente hospitalizados.

Protestan contra el Gobierno rojo, que les ha dado un trato indigno propio de bestias, y que no les ha cumplido ninguna de las promesas que se les hicieron.

Se han manifestado ante el consulado rojo en Charleroi en forma tumultuosa. Reclaman al Gobierno Negrín una indemnización de 10.000 francos para los heridos y un subsidio de dieciocho pesetas diaria por cada uno de los combatientes que se les ofreció y que no se les ha abonado.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Ponemos en conocimiento de los Agentes Comerciales interesados en la compra y venta del Aceite de Oliva que la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España ha adoptado el acuerdo de que los componentes de las mismas se abstengan en absoluto de efectuar compras directas de aceite, pudiendo únicamente adquirirlo las respectivas Asociaciones.

Por ello rogamos a nuestros Colegiados que cuantas ofertas tengan de Aceite al precio de tasa, los pasen a esta Asociación de Exportadores y Refinadores de Aceites de Oliva, quien lo adquirirá para atender a la demanda de sus asociados.

Málaga 25 de Mayo de 1938.

II Año Triunfal

LA JUNTA DE GOBIERNO



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA
 Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial

DESPACHO Y VISITAS

El jefe provincial del Movimiento despachó ayer con los delegados provinciales de Sanidad y Justicia y Derecho, camaradas Pérez Bryan y Martínez Sanz, respectivamente.

También el señor Peralta recibió la visita de una comisión de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Misericordia y María Santísima del Gran Poder, que le invitó a los actos que dicha Hermandad celebrará el próximo día 29 en la iglesia del Carmen.

Asimismo le visitaron los camaradas Manuel Gorria Guerbós y Jaime Durán, jefe y vocal de la Comisión provincial pro-auxilio a combatientes, quienes se ofrecieron en sus nuevos cargos; el señor cura párroco de Churrriana, don Francisco María Sanz, y la camarada delegada del sexto distrito.

Organizaciones juveniles

SE VA A CELEBRAR LA FIESTA DEL PATRON

La fiesta del Patrón de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., se va a celebrar en nuestra ciudad solemne mente, con diversos actos.

El coincidir la fiesta con un día lectivo, y al objeto de no entorpecer la labor escolar, que toca a sus postrimerías, los actos conmemorativos se trasladarán al domingo, en cuyo día se congregarán todos los muchachos de nuestras Organizaciones, a las siete de la mañana, en el Paseo Central del Parque, para oír Misa y hacer el cumplimiento Pascual.

Seguidamente serán obsequiados con un succulento desayuno, servido por las Cocinas de las Organizaciones Juveniles y después se repartirán por sectores, por los distintos cines de

la localidad, para asistir a la proyección de diversas y escogidas películas.

Terminada la sección cinematográfica, en correcta formación se dirigirán los muchachos a las afueras de la ciudad, a un lugar que próximamente se señalará, donde se instalará el campamento y permanecerán hasta la hora de asistir a un partido de foot ball.

Las Delegaciones Provincial y Local trabajan activamente al objeto de dar a todos estos actos el mayor realce posible, y a tal fin se están transmitiendo a las delegaciones de sectores las instrucciones pertinentes.

SECTOR CENTRO

Se cita a los camaradas de las Organizaciones Juveniles pertenecientes al sector centro, para que asistan esta tarde, de cinco a seis, a la Delegación, sita en la calle de Tejón y Rodríguez, donde se les darán determinadas instrucciones.

Enrique Navas Martín, Juan Ortiz Beltrán, Juan José Arias Torreblanca, Manuel Ojeda Cabrera, Antonio Pérez López, Salvador Pérez Montoro, José Pérez Torres, Ramón Peana Martínez, Miguel Ojeda López, José Ortiz Reyes, Rafael Ortega Mata, Vicente Narváez Luque, Carlos Narbona Gálvez, José Picón García, José Navarrete Urriera, José Nuñez Arjona, José Navarro Navajas, Enrique Nafas Martín, Francisco Navarro Jerónimo y Enrique Nisqueira Biesca.

SECCION DE CADETES

Citación

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera, segunda y tercera Centurias, así como a la banda de cornetas y tambores y escuadra de gastadores, se presenten en este cuartel de Cadetes el día 26 del corriente, a las nueve en punto de la mañana.

Sección Femenina

ASISTENCIA AL ROSARIO DE LA AURORA

Se ordena a todas las camaradas de primera y segunda línea de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., pertenecientes al distrito octavo, para que asistan el próximo día 26 (Fiesta de la Ascensión) al Rosario de la Aurora que saldrá de la Capilla del Llano Triguero (Camino de Antequera), a las seis de la mañana, celebrándose después una solemne misa de Comunión general, a las ocho.

Esta Delegación invita a todos los vecinos para que asistan a tan solemnes actos religiosos y al mismo tiempo comunica que la Misa de diez queda suspendida por este día.

A LAS CANTORAS

Se ordena a las cantoras que se presenten en esta Jefatura Local hoy, miércoles, 25 del corriente, a las seis en punto de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.

PRESENTACION INELUDIBLE

Todas las fieles pertenecientes al quinto distrito se presentarán en su Delegación, sita en plaza Montaña, hoy, miércoles, 25, a las cinco y media en punto de la tarde. La falta será severamente sancionada.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82

Ramos Hermanos



D. O. M.

D. Luis Valiente Sánchez

ALFEREZ PILOTO DE AVIACION

Entregó su alma a Dios, en un accidente fortuito, el día 13 del actual

R. I. P.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; el Jefe del Aeródromo, los profesores, pilotos y alumnos de las Escuelas de Observadores y Especialistas de Aviación,

RUEGAN su asistencia al acto de dar cristiana sepultura al cadáver en el Cementerio de San Miguel, que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde.

Málaga al día

Gobierno Civil

SANCIONES POR PRETENDER ALTERAR EL PRECIO DE LA HARINA

Por venta de harina con el propósito de alterar la tasa de las publicables, para obtener mayor beneficio comercial, han sido sancionados con multa de cinco mil pesetas la Casa Hijos de Ricardo de las Peñas de esta capital y con quinientas pesetas don Diego López Benítez, de Sabiñillas.

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE MENORES

Se ha reunido en el despacho oficial del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia y bajo su presidencia, la Junta Provincial de Menores, con asistencia de los vocales señores Vallejo y Carballo, y los señores Sola, Pogonosky, Hecce, Casares, García Leal, Lechuga, Gáldos, Fortuny y Tejera Marzán, como Secretario del Gobierno y accidentalmente de esta Junta.

Tomó posesión del cargo de Vocal en representación de la Diputación Provincial, el señor Casares Bascansa, y se designaron Vecales, como padres de familia, a don Francisco Fortuny Ramos y don Angel Herrero.

Conoció la Junta las gestiones realizadas para el funcionamiento de la Casa del Niño Jesús, institución que realiza una benéfica labor y a la que la Junta prestará la atención que merece.

El Tesorero de la Junta, señor García Leal, dió cuenta del movimiento de fondos, que fué aprobado, así como de la cuenta abierta para la instauración del Tribunal Tutelar de Menores, cuyo rápido funcionamiento es respiración de la Junta.

Quedó enterada la misma de las disposiciones dictadas por la Delegación Extraordinaria de Protección de Menores acerca del impuesto sobre espectáculos.

Se designó la Comisión Permanente, que quedó integrada por los señores Gáldos, Fortuny, Gáldos y Casares.

Por haber marchado a cumplir los servicios militares el Secretario de la Junta, señor Martínez López, fué designado para que le sustituya el señor Casares Bascansa.

Se cambiaron impresiones sobre los procedimientos más eficaces para lograr la extinción de la mendicidad callejera, de acuerdo con las medidas que sobre este asunto tiene adoptadas el Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

MONUMENTO A CALVO SOTELO

Tercera lista de donantes

Don Sebastián Martín, 100 pesetas; don Manuel Góngora y señora, 10; don Mariano Molina, 5; don Juan J. Roldán, 5; don Rafael Boblet Gadea, 5; don Rafael Alcalá Fernández, 100; señores Baquera, Kusché y Martín, 25; Ayuntamiento de Nerja, 50; idem de Guaro, 25; señor Alcalde de Villanueva de Tapia, 253; don José Vizcaino Gallardo, 5; señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, 3; don Manuel Gamiz García de Antequera, 272; Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre, 50; don Rafael Campos García, 15; don José Pérez Bryan, 15; don Osidoro López, 25; Ayuntamiento de Almáchar, 100.

Fotograbador
se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

AYER EN LA PRISION PROVINCIAL

Solemne Misa de Comunión Pascual oficiada por S. I. el Obispo Doctor Santos Olivera

Cerca de tres mil reclusos tomaron el pan de los ángeles

INTROITO

Este acto hondamente emotivo, dentro de su sencillez—celebrado ayer mañana en la Prisión Provincial de Málaga, tiene un doble significado que en sancha su hermosura y dilata extraordinariamente su importancia. Uno de sus matices es de alto sentido espiritual; el otro corpóreo, humano. Significa uno, para estos hombres que sufren sus tribulaciones de reja para dentro, el acercamiento de Dios, del que se habían apartado en días turbulentos llevados de las malas doctrinas; el otro, las enseñanzas que han recibido en los días que precedieron a la Santa Comunión, que podrán ser en fechas próximas, cuando las banderas de España vuelvan victoriosas de los campos de batalla, luz y guía en las rutas que hayan de seguir hasta alcanzar la meta gloriosa donde residen atalayando la vida, la honradez, el trabajo, el bienestar...

Ocho años hace desde la última comunión pascual en la Cárcel de Málaga. Anotamos el recuerdo como dato curioso y sintomático. Ocho años sin Dios, que es como decir ocho años sin vida, sin sentido, sin tacto. Es más que todo eso: ocho años en constante pecado mortal.

Por eso, para los que han vivido esos ocho años en Málaga y han sentido sus dolores sin recibir el bálsamo sublime de la Santa Eucaristía, se sienten más felices, más jubilosos, en estas horas mañaneras, bañados por este sol magnífico de nuestra Málaga, única, al escuchar las palabras de perdón y misericordia que nos ha dirigido el señor Obispo y al saber que Dios está con todos y que El nos conforta y nos protege con su divina generosidad.

SANTAS MISIONES

Han precedido a esta solemne ceremonia que reseñamos hoy jornadas muy edificantes de sabia preparación espiritual de los reclusos. Estuvieron a cargo estas santas misiones, de los Reverendos Padres Paulus Rafael Marco y Pablo Estefanía. Durante diez días ininterrumpidos han ido a la Prisión estos dos virtuosos sacerdotes a derramar su inteligencia sobre estos hombres que han escuchado las santas palabras con gran devoción y recogimiento. Y ha sido su elocuencia la que ha fortalecido la fe de los creyentes y ha traído la verdad a aquellos otros que carecían de ella. Y gracias a esta admirable labor de ambos misioneros todos han llegado a la comunión poseídos de perfecta preparación espiritual.

LLEGAN S. I. Y LAS AUTORIDADES

Para dar la más alta solemnidad a la ceremonia, se dignó asistir a ella nuestro Reverendísimo Prelado, que llegó a la Cárcel en las primeras horas de la mañana acompañado de su capellán. También concurrieron a la Prisión las autoridades malagueñas, no obstante el carácter recogido que ha querido dársele al acto. Y con las autoridades y los Padres Marcos y Estefanía, numerosos sacerdotes que el día anterior habían con-

tesado a los reclusos en un total de tres mil.

El Director de la Prisión, don Francisco Fernández Brell, acompañado del Administrador, don Manuel Jiménez Barona, y de todos los funcionarios a sus órdenes, cumplieron a las autoridades e invitados a la puerta del Establecimiento, acompañándolos luego hasta el patio izquierdo de la Prisión, donde se celebró la ceremonia.

Tanto los patios exteriores como los rastrillos y galerías se hallaban artísticamente adornados con plantas y flores, cedidas galantemente por el Ayuntamiento, y por banderas nacionales y de los países amigos que formaban un conjunto bellissimo.

EL ACTO EXORNO DEL ALTAR

Como ya decimos la Santa Misa de Comunión Pascual se celebró en el patio izquierdo del edificio, que es de una gran amplitud. En una de las galerías que lo circundan se había levantado el altar, que presidía un hermoso tapiz del Sagrado Corazón de Jesús, obra maestra de uno de los reclusos que la concibió en momento feliz de exaltación religiosa. Las banderas nacional y de Falange servían de dosel, completando el exorno flores naturales y una artística candelabra de vidras y madreperlas, de nuestro malagueño parque.

En los arcos que rodean el patio ondeaban al aire banderas españolas, alemanas, italianas, portuguesas, etc. El patriotismo y la fe vibraba en todos.

Los tres mil hombres que habían de recibir el Pan de los Angeles llenaban por completo el amplio lugar y esperaban con impaciencia el momento sublime en que Dios iba a entrar en sus almas. Un toque de clarín saludó a la bandera del Orfeón, que va a colocarse en cabeza y otro el comienzo del acto.

Seguidamente, dió principio la Misa, oficiada por el doctor Santos Olivera. Mientras tanto, el Padre Marcos explicaba a los reclusos la trascendencia del momento que iba a llegar.

En el estrado presidencial se sentaron el concejal don Juan Sirvent, que representa al Alcalde; don Miguel Moreno Villa, en representación del Jefe Provincial del Movimiento; el Cónsul de Italia, don Tranquillo Bianchi; el Delegado de Orden Público, don Juan Villalón; el teniente de Alcalde, don Francisco Sáez; el Comisario de Policía, don Julio López Contreras; el capitán de Infantería, don Juan Moreno Fernández, Jefe local de Milicias; el juez militar número 12, don Manuel Valcárcel, en representación del Cuerpo Jurídico; capitán de la Guardia Civil, don Cristóbal Román, que representaba al Jefe de la Comandancia y otras autoridades y representaciones.

La Santa Misa fué escuchada con gran religiosidad y recogimiento por toda la población reclusa, llegando la ceremonia a su más alta solemnidad y emoción en el momento de efectuarse la Santa Comunión, que fué

administrada por el Ilmo. señor Obispo, auxiliado por los demás sacerdotes.

HIMNOS PATRIOTICOS

Terminada la ceremonia religiosa, los coros de la Prisión, obra acertadísima del Director del Establecimiento, don Francisco Fernández Brell, y dirigidos por el maestro Turpán, cantaron admirablemente diversos himnos patrióticos, terminando su actuación con el Nacional, que fué escuchado por todos los asistentes brazo en alto. Los cantores recibieron al final muchas ovaciones y el señor Fernández Brell la felicitación efusiva para él y para los componentes del Orfeón, de las autoridades e invitados.

UNAS PALABRAS DEL SEÑOR OBISPO

Como final del hermoso acto, S. I. el Obispo de Málaga, con verdadera emoción dirigió la palabra a los reclusos. Dijo el señor Santos Olivera, que a excepción del gran Congreso Eucarístico de Budapest y de contadas asambleas religiosas de carácter internacional, nunca había asistido a un acto tan edificante, tan elocuente y tan grandioso como este que acababa de celebrarse en la Prisión Provincial de Málaga. Estos verdaderamente emocionados añadió—ante el espectáculo que ofrecéis, con la vista puesta en Dios y en la Fe católica, teniendo por brújula al mismo Cielo y por santuario a una Prisión. Es este un acto de piedad eucarística que me ha conmovido tan extraordinariamente que solo acierto a decir que San Pablo consuele vuestras tribulaciones. Vosotros mismos, me consta que estáis emocionados y satisfechos, porque veis que están con vosotros las autoridades, los sacerdotes, la Iglesia, Dios, Rey de Reyes.

Y es esta la verdadera misión de la Religión, el amor de la Religión; la quintaesencia de la Religión, sentir la caridad por los que sufren y brindarles el consuelo que necesitan.

Y yo os digo que si ya estáis contentos porque os sabéis perdonados por Dios, debéis también estar contentos porque Dios quiere que las autoridades sean benévolas al juzgaros.

Terminó el doctor Santos Olivera su elocuente exhortación, dando a todos los presentes la bendición papal, privilegio de las misiones, y en virtud de la cual la Iglesia concede indulgencia plenaria.

UN "LUNCH"

Terminado el acto, las autoridades e invitados al mismo pasaron a uno de los salones laterales donde se les obsequió con un espléndido "lunch", haciendo los honores con toda gentileza el Director del Establecimiento, Sr. Fernández Brell; el Subdirector, don Manuel Jiménez Varona, y los oficiales señores Barcala, Martín Marín, Azuela Mejías, Moya, Cruz, Martín Cabo, Mata, Campal, Fabra, Sánchez Linares, González Álvarez, Suárez (do. Pedro) y Jiménez Sillero, y los también funcionarios señores Villar Ru-

ECOS DE SOCIEDAD

REGRESO

Después de haber en Dar-Rif, Apóstol Santiago de esta capital, se ha verificado la toma de dichos de don Antonio Samaniego, afecto a nuestra Marina mercante, con la bellísima señorita María Luisa Salas Ramírez.

Los numerosos invitados que asistieron al acto fueron obsequiados espléndidamente por los familiares de los futuros esposos. La boda se verificará muy en breve.

TOMA DE DICHS

En la Iglesia parroquial del Apóstol Santiago de esta capital, se ha verificado la toma de dichos de don Antonio Samaniego, afecto a nuestra Marina mercante, con la bellísima señorita María Luisa Salas Ramírez.

Los numerosos invitados que asistieron al acto fueron obsequiados espléndidamente por los familiares de los futuros esposos. La boda se verificará muy en breve.

ENFERMOS

Se halla algo mejor de la dolencia que desde hace más de un mes le tiene postrado en cama, nuestro querido amigo don Joaquín Díaz Tenter, representante del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de la Victoria.

También se encuentra enfermo desde hace días nuestro buen amigo el funcionario de la Diputación Provincial don Antonio Oliver.

Hacemos votos por el próximo restablecimiento de ambos enfermos.

OPERADOS

Ayer le fué practicada una intervención quirúrgica, de la que se encuentra en satisfactorio estado, a la bellísima señorita Elena García González, hija de nuestro querido amigo don Eusebio García Morales.

Hállase en franca mejoría, después de la operación quirúrgica que ha sufrido, el Canónigo Penitenciario de esta S. I. Catedral don Julio Lacalle.

Iguamente ha experimentado una importante intervención de cirugía la distinguida señora del doctor Linares.

Celebraremos que recuperen la salud los citados dolientes.

Mañana jueves, Día del Plato Único

biales, Carrasco Godino, Fernández Peña y Escribano Sánchez.

FINAL

Como habrán podido apreciar nuestros lectores, el acto celebrado ayer en la Cárcel Provincial no pudo resultar, ni más brillante, ni más solemne. Las autoridades, antes de abandonar el local, felicitaron muy efusivamente al señor Fernández Brell y a todo el personal de la Prisión que de forma tan justa sabe interpretar sus iniciativas.

Nosotros también hemos de brindar nuestros parabienes al Director de la Prisión, no solamente por el brillante resultado de la jornada imborrable de ayer, sino por la labor de conjunto que desarrolla al frente del Establecimiento, con un sentido altamente humano y patriótico.

UN RANCHO EXTRAORDINARIO

Como colofón de la fiesta solemnísimamente ayer, se obsequió, al mediodía, a todos los reclusos con un suntuoso rancho extraordinario.

12 FORMULAS GRATIS
 Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Formulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUÑA-ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

Disposición oficial

Las solicitudes de importación y exportación

BILBAO, 24.—Con el fin de aumentar en todo lo posible las facilidades para la rápida y eficaz evacuación de cuantas consultas se dirijan a este Ministerio, en relación con las solicitudes de importación y exportación, se ha dispuesto:

Primero. El Registro general del Ministerio comunicará por medio de las Juntas reguladoras correspondientes, el número asignado a cada solicitud de importación o exportación, que en dicho Registro de entrada, a fin de que en lo sucesivo dicho número sirva para la identificación de la solicitud de que se trate en todo momento, y sea la única referencia a señalar al Ministerio, respecto a dichas solicitudes.

Segunda. La Oficina de la-

formación no admitirá en ningún caso ninguna petición de informe acerca de la tramitación o estado de la misma, sobre las solicitudes de importación o exportación si no se facilita por el peticionario, como referencia única, el número asignado por el Registro general del Ministerio a la solicitud por la que se interesa.

Tercero. Cualquier duda que puedan tener los interesados a este respecto, deberán evacuarla directamente en las Juntas reguladoras de importación y exportación de la demarcación de los mismos.

Lo que para conocimiento general y el más exacto cumplimiento se hace saber por medio de la presente nota.—P.A.R.O.

Fraternidad italo-española

Ofrenda en Sevilla ante la Cruz de los Caídos

SEVILLA, 24.—Esta mañana se celebró ante la Cruz de los caídos un homenaje de los marinos italianos del crucero "Quarto". La tripulación del crucero y su oficialidad se situaron frente a una compañía de Infantería y una Bandera de F. E. T.

Asistieron todas las autoridades, presididas por el general Queipo de Llano. Después de ejecutar la banda los Himnos de Italia y España, el Gobernador y el Alcalde depositaron una preciosa corona de flores en la Cruz de los caídos. Inmediatamente después el almirante italiano señor Marengo de Meriondo, auxiliado por dos marinos del crucero, colocó una monumental corona con los colores de España e Italia.

El general Queipo agradeció, en nombre de España, el acto que se celebraba y dijo que la corona depositada por las autoridades sevillanas representaba un recuerdo a los caídos españoles e italianos, ante el símbolo de la redención, junto al cual están unidos los pueblos civilizados contra la barbarie de Moscú. Terminó dando vivas al Rey Emperador y al Duce.

El Almirante italiano confesó expresando su satisfacción que le produjeron las palabras del general.

Noticias de la España liberada

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

BURGOS, 24.—Esta tarde, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió la vista del conde Rocaf, conserjero de la Embajada de Italia, y del secretario de la misma, acompañados por el director de la Agencia Stefani. El señor Serrano Suñer hizo la presentación a sus ilustres visitantes, de los señores que forman la comisión designada para asistir a los actos de solidaridad con España, que se celebrarán en Italia el día 29.

Cumplimentaron al ministro el Obispo de Seo de Urgel y el Obispo auxiliar de Toledo.

FUSION DE SINDICATOS

SANTANDER, 24.—La comisión nombrada en el Congreso nacional recientemente celebrado en Burgos por la Confederación Española de Sindicatos Obreros, para su fusión con los sindicatos de F. E. T. cumplimentó al ministro de Organización y Acción Sindical y altos funcionarios de dicho departamento.

El C. E. S. O. ha cursado órdenes a sus elementos para su ingreso en los sindicatos de F. E. T.

Nuestros teléfonos: 2941-3925

Cartelera

Programas para hoy

CINEMA DEL SOLDADO.—(Teléfono 4096). De 4 a 10 de la noche. Hoy la emocionante película *El misterio de Charlie Chan*, por W. Geland, y la interesante película del Oeste *Sin freno y sin ley*, por Ken Maynard. Butaca 0,50. General 0,20. El jueves estreno de la gran producción española *El canto del ruiseñor*, por José Romeu.

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno de la comedia dramática *Esposas distraídas*, por Roger Pryor y Esther Ralston.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La interesante producción de estreno actual temporada *Por nevalas sendas*, por Rochele Hudson.

PEPIT.—Programa doble. Estreno *El Idolo*, por Barrymore. *El Jorobado* (éxito) española.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Programa doble *Aprendió de los marinos*, por Alice Eaye y Broadway y *Hollywiel*, por F. Morgan y M. Evans.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Programa doble. La divertida comedia *Magia de la música*, por Alice Eaye, y *El valiente de Arizona*, por Richard Dix.

PLUS.—A las 4. La calle 42, *Gingers Rogers*, y *A costa de su honor*, Buck Jones.

MODERNO.—Veinte mil duros, española, por Charito Leónis; y *La risa del chacal*, por T. Mac Coy.

VICTORIA.—Ultimo día de *El Diluvio* (sensacional) y otras. Mañana estreno de la película española *Mamá*, por Catalina Bárcena.

Baños del Carmen

Todos los miércoles Te de moda

SUSCRIPCION PUBLICA

El homenaje a la memoria del General Mola

Relación de donativos recibidos en nuestra Redacción:
 Suma anterior, 3.806 pesetas.
 Don Juan Fernández Díaz, 5 pesetas.
 Suma y sigue, 3.811 pesetas.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ B O I N A S R O J A S LO LEERÁ DIARIAMENTE

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
 Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
 Anuncios «NIETO»

NOTAS DE INSTRUCCION

BENDICION DE CRUCIFIJOS

En el día de ayer, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar la Bendición de Crucifijos en la sección de niños del Grupo Escolar de Nuestra Señora del Carmen, ceremonia espiritual que no se había llevado a efecto a causa del escaso tiempo que el Grupo lleva funcionando.

El acto constituyó una verdadera exteriorización, sencilla, or denada y profunda, de fervor religioso, dirigida por el señor Párroco de San Juan, don Emilio Cabello.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Rafael Blázquez Bares, Juez propietario del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Alameda de la capital y la secretaria de don Pablo Miralles y Prat, afecta al Juzgado mencionado, ejercerán la misión de guardia en la ciudad, durante el día de hoy.

Domicilio: Piso segundo derecha del Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

El sábado, 28 de corriente, tendrá lugar la vista oral y pública del pleito de esta jurisdicción, instado por don Jesús Vega Arnedo, bajo la dirección del letrado don Miguel Rosado Bergón, contra acuerdo de la Junta Administrativa de la capital, que le impuso al recurrente la multa de 1.786 pesetas por infracción de leyes fiscales.

AUDIENCIA

En el día de hoy el Tribunal de Derecho de la sección segunda entenderá en juicio oral y público, las resultas de la causa criminal seguida por el Juzgado de Antequera contra Luis González Ramírez y otro, por el delito de hurto.

La defensa está encomendada al letrado señor Fortes Rivas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos y defunciones inscritos en los diferentes Registros Civiles de la ciudad, durante el día de ayer.

Nacimientos

Isabel Ruiz Cea, Antonio Pérez Requena, Ana María Sánchez Ariza, Francisco Fernández Villalón, Antonio Corrales Fernández, Salvador Fernández Puche.

Defunciones

Josefa Miret Carnero, Juan Olmedo Molina, Salvador Mateos Navas, Pilar Sánchez Ortega, Luis Fernández Gómez, Antonio Torres Conejo, Leopoldo Sánchez del Puerto, Dolores López Fernández, Adela Rufino Plana.

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS
 Por diferentes conceptos han ingresado en esta Tesorería de Hacienda, 73.370,86 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 729.159,26 pesetas.

GAMBRINUS
 Bar Restaurant

No vacile Vd. y tome SERBINOL

si quiere curar su Enfermedad estomacal

No se trata de un tratamiento más a ensayar
SERBINOL

es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá Vd. a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará Vd. desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, úlcera estomacal, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. tienen su curación rápida y segura en este producto. Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

No acepte sustituciones interesadas. Exija **SERBINOL** en todas las farmacias.

Frasco: 5.80 ptas.

(Impuestos comprendidos) Producto netamente **Español**

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES
 ALQUILO PISO amueblado baño económico. Paseo Reding, 8. Razón portería.

EN CASA PARTICULAR tomaría huésped, para tratarlo en familia. Informarán, esta Administración.

COMPRAS
 SIN CORREDORES compro casa África que valga quince o dieciséis mil duros Razón; Señor Oliver. «Boinas Rojas».

OFERTAS
 CHOFER práctico con muy buenas referencias se ofrece para la capital o provincia. Escribir: A. D. G. BOINAS ROJAS.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2092.

OFRECESE para dirección y trabajos de minas o canteras personas especializadas. Dirijanse al número 204, esta Administración.

PELUQUERA a domicilio. Mar. cel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

PARA GUARDA persona con garantía se ofrece. Informes Administración BOINAS ROJAS.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

TRASPASOS
 OCASION, TRASPASO negocio cereales garbanzos, alquileres médicos. Cortina Muelle, 75, Málaga.

VENTAS
 SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS
 Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.
AGENTES DE SEGUROS
 Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2708.
AGENTES DE TRANSPORTES
 Sierra Iturrriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
 Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.
 Entrambasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1891.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 25 de Mayo 1938

Número suelto: 15 céntimos

Información del Extranjero

Alemania ha sabido conservar su buena voluntad pacifista, apesar de las provocaciones de los checos. El Japón ha protestado ante Inglaterra por las declaraciones hechas por el sub-secretario de Estado inglés sobre el asunto de la ocupación de la isla Amoy

LOS CIRCULOS ALEMANES MOLESTOS POR LA CAMPAÑA INSIDIOSA DE DETERMINADA PRENSA INTERNACIONAL

BERLIN, 24.—Los centros políticos de esta ciudad se hallan muy molestos por las declaraciones de ciertos periódicos internacionales, referentes al problema checoslovaco.

Los círculos salen al paso de las campañas insidiosas afirmando que en los acontecimientos de Checoslovaquia se ha puesto de manifiesto la actitud pacifista de Alemania, que ha sabido conservar su sangre fría y soportar las provocaciones de que ha sido objeto.

VAN A CELEBRAR NUEVAS ENTREVISTAS HENLEIN Y HOTTA

PRAGA, 24.—La entrevista celebrada ayer entre Henlein y Hotta duró dos horas y cuarenta minutos.

Se celebrarán nuevas conversaciones entre los dos jefes, pero las fechas no han sido fijadas todavía, pues de la entrevista habida, Hotta tiene que dar cuenta a los miembros del Gobierno y Henlein al comité político de su partido.

LA ENTREVISTA HENLEIN-HOTTA ES EL PRIMER PASO PARA UNA PACIFICACION

LONDRES, 24.—La Prensa de la mañana se ocupa de la evolución de los últimos días en Checoslovaquia.

Los diarios opinan que la entrevista entre Henlein y Hotta es el primer paso para la pacificación.

ALEMANIA HA SABIDO CONSERVAR SU BUENA VOLUNTAD PACIFISTA. APESAR DE LAS PROVOCACIONES QUE LE HAN HECHO LOS CHECOS

BERLIN, 24.—La Prensa de la mañana se ocupa de la declaración que en la Cámara de los Comunes inglesa hizo ayer Mr. Chamberlain sobre el problema de Checoslovaquia.

Subrayan los periódicos que el apaciguamiento de la situación se debe principalmente a Alemania, la que ha sabido conservar su voluntad pacífica, apesar de las constantes provocaciones de que ha sido objeto con la violación de sus fronteras por parte de los checos.

La Prensa cree que las negociaciones entre los representantes de los sudetes y el Gobierno checo, no podrán llegar a un resultado práctico mientras siga la atmósfera actual y no se levante el estado de movilización del ejército checoslovaco.

ROOSEVELT ES INFORMADO SOBRE EL PROBLEMA CHECOSLOVACO

WASHINGTON, 24.—Hoy han celebrado una larga entrevista el presidente Roosevelt y el secretario del Estado, el cual informó del problema checoslovaco, afirmando que la situación ha mejorado considerablemente.

El presidente acogió con satisfacción esta noticia mostrando gran simpatía por los que han evitado que dicho problema se

convirtiese en una guerra internacional.

TRESCIENTOS AEROPLANOS REALIZAN UN VUELO DE OCHO DIAS SOBRE ALEMANIA Y AUSTRIA

BERLIN, 24.—Esta mañana levantaron vuelo 300 aviones de diferentes aeródromos para realizar un vuelo de ocho días de duración a través de todo el distrito del Reich.

Este vuelo es el mayor concurso aéreo hasta ahora organizado.

Terminará en Viena el próximo domingo.

STALIN SUSPENDE SU VERANEO EN EL CAUCASO. TEMIENDO SER OBJETO DE UN ATENTADO

VARSOVIA, 24.—Según noticias recibidas de la URSS, el viaje que Stalin tenía preparado al Cáucaso, donde había de pasar el veraneo, ha sido suspendido por temor a un atentado.

Todos los viajes que se ha propuesto Stalin se han mantenido siempre en el mayor secreto, pero en esta ocasión la GPU, ha descubierto que en el Cáucaso se prepara un atentado contra Stalin. Numerosos oficiales y soldados del ejército rojo de aquella región han sido detenidos.

SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 24.—Esta mañana en el Eliseo se ha celebrado Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El ministro del Exterior, Bonnet, dió un informe de la situación internacional.

Daladier expuso la labor que realiza el Gobierno en el sentido económico y financiero.

El ministro de Hacienda pidió al Consejo de informara sobre algunos detalles del nuevo grupo de decretos-leyes que serán sometidos a la firma del presidente de la República.

DIMITE EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO PORTUGUES

LISEOA, 24.—Por motivos de salud ha presentado la dimisión el ministro de Orden Público.

Ocupará su puesto el Dr. Pacheco, actual alcalde de Lisboa.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE PROTECCION A LA INFANCIA

BERLIN, 24.—Desde el día 12 al 18 de junio tendrá lugar en Berlín el tercer Congreso Internacional de la protección a la infancia. Participarán cuarenta países.

En este Congreso podrá verse la magnífica obra realizada por Alemania en lo que se refiere a la protección a la infancia.

EL DUCE INAUGURA LA EXPOSICION NACIONAL DEL DOPOLAVORO

ROMA, 24.—Esta mañana ha sido inaugurada por el Duce la exposición del Dopolavoro.

La exposición está instalada con los métodos más modernos y todos los materiales son italianos, y constituye una prueba de la formidable organización del Dopolavoro.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT HARA UN VIAJE POR EL PACIFICO

WASHINGTON, 24.—Durante el viaje que hará por el Pacífico el presidente Roosevelt visitará El Ecuador, Bolivia, Perú y Chile.

EL JAPON PROTESTA ANTE INGLATERRA

TOKIO, 24.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha protestado ante el embajador inglés por las declaraciones que el Subsecretario de Estado hizo en la Cámara de los Comunes de que con la ocupación por los japoneses de la isla Amoy éstos habían violado el convenio de La Haya.

También el embajador japonés en Londres ha sido encargado de protestar.

LOS 57 AVIONES DE CEDILLO NO SON NORTEAMERICANOS

WASHINGTON, 24.—El subsecretario de Estado ha declarado hoy que los cincuenta y siete aviones que tiene el general Cedillo, no son norteamericanos.

Sólo lo son dos, que los tenía hace mucho tiempo.

Más allá de las fronteras

Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

A BURDEOS LLEGAN TODOS LOS MESES DOS BUQUES CON MATERIAL PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

PARIS, 24.—"Liberte" refiriéndose a la intervención francesa en favor de los rojos españoles, dice que a partir del mes de diciembre del pasado año, llegan cada mes al puerto de Burdeos dos buques cargados de material bélico.

Desde Burdeos es enviado el material de guerra mencionado a la España roja por ferrocarril y camiones.

LA POBLACION FRANCESA DE LAS REGIONES FRONTERIZAS TEME A LOS ROJOS ESPAÑOLES QUE ATRAVIESAN LA FRONTERA Y ROBAN A MANO ARMADA

PERRIGNAN, 24.—Desde que fué asesinado el comandante de Carabineros de Figueras por sus mismos subordinados, la inquietud en la población francesa de las regiones fronterizas con la España roja, ha aumentado considerablemente.

Debido a los constantes robos a mano armada de los rojos españoles, han pedido al Gobierno el envío de fuerzas. Para calmar la inquietud de estos habitantes ha sido enviada a la frontera una brigada.

Auxilio a poblaciones liberadas

Es la hora de que acudas como buen ciudadano en auxilio de los que sufren. No renuncies cargos para este fin te confieran, porque recibes un gran honor y no podrías justificarte al rechazarlo.

ULTIMA HORA

Hoy se reunirá, bajo la presidencia del CAUDILLO, la Junta Política de F. E. T.

Los periodistas que asistirán en Roma a los actos del día de la solidaridad, son Luca de Tena, Tomás Borrás, Raimundo García y Manuel Aznar

HOY SE REUNIRA, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CAUDILLO, LA JUNTA POLITICA DE F. T. E.

BURGOS, 25.—Hoy, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunirá la Junta política de F. E. T. y de las Jons, algunos de cuyos miembros llegaron anoche con tal objeto a esta ciudad.—Faro.

EL SECRETARIO DE UN AYUNTAMIENTO ROJO DE GIJON MUERTO EN ACCIDENTE

PIERPIGNAN, 25.—En un accidente automovilístico cerca de la frontera ha resultado muerto un individuo que fué secretario del Ayuntamiento de Gijón, durante el dominio rojo.—Faro.

NUESTRA AVIACION SOBRE VALENCIA Y PORT-BOU

MARSELLA, 25.—Un comunicado de la Agencia Havas da cuenta de que la aviación nacional ha bombardeado los objetivos militares del puerto de Valencia y la estación fronteriza de Port-Bou.—Faro.

LOS CURSILLOS DE ORIENTACION NACIONAL

VITORIA, 25.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romaldo de Tojedo ha manifestado que a su oficina habían llegado las primeras noticias de los maestros que desean asistir a los cursillos de orientación nacional que se han de celebrar en el próximo mes de junio, en la capital de Navarra.

El ministro de Educación Nacional tomará parte en la sesión de apertura y si sus ocupaciones se lo permiten dará una conferencia sobre el tema "Significación de la cultura propia". En la semana próxima irá el señor Toledo a Pamplona para ultimar los detalles.—Faro.

LA IMPOSICION DE LA INSIGNIA DE ASPIRANTE DE ACCION CATOLICA A CARMENCITA FRANCO

VITORIA, 25.—La Juventud Femenina de Acción Católica de Álava, organiza un viaje a Burgos, para el próximo domingo, para asistir al acto de la imposición de la insignia de aspirante de Acción Católica a la hija del GENERALISIMO, Carmencita Franco, siendo muchas las personas inscritas para este viaje.—Faro.

UN DONATIVO DEL COLEGIO DE REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD DE VITORIA

VITORIA, 24.—En el Ministerio de Justicia una comisión del Colegio de Registradores de la Propiedad ha visitado al jefe del

Servicio Nacional de Registros y Notarías haciéndole entrega de quinientas pesetas con que contribuye al Colegio a la suscripción abierta para el monumento al glorioso general Mola.—Faro.

LOS PERIODISTAS QUE ASISTIRAN EN ROMA A LOS ACTOS DEL DIA DE SOLIDARIDAD

BURGOS, 25.—Para formar parte de la comisión que en representación de España marchará a Roma, a fin de participar en los actos del día de solidaridad, han sido designados los siguientes periodistas, en representación del Servicio Nacional de Prensa, Juan Ignacio Luca de Tena, Tomás Borrás, Raimundo García y Manuel Aznar.—Faro.

PARA CONCURRIR A LA INAUGURACION DEL MONUMENTO AL GENERAL MOLA

BURGOS, 25.—Existe gran entusiasmo por concurrir al solemnisimo acto de inauguración del monumento erigido al ilustre general Mola, en el término municipal de Alcocero, de Burgos. Han sido numerosísimas las inscripciones ya efectuadas para el viaje en ferrocarril, así como para los que tendrán lugar en servicios especiales.—Faro.

La población madrileña está dispuesta a lanzarse contra sus opresores en el momento oportuno

Ya han sido asesinados cuatro milicianos que actuaban en una checa

PARIS, 24.—"Le Jour" publica una crónica de su correspondiente en España, afirmando que por milicianos rojos llegados a las líneas nacionales en el frente de Madrid, se sabe que la población de la capital de España está dispuesta a lanzarse contra sus opresores en el momento oportuno.

Esto confirma el hecho de que cuatro milicianos que actuaban en una checa de la ciudad, han aparecido muertos a poca distancia del edificio donde está instalada la susodicha checa.

En la zona roja Las patatas a 5.50 el kilo

Copiamos de un número reciente de "El Diluvio", de Barcelona:

"Ha producido excelente impresión entre los obreros reusenses la tasa impuesta por las autoridades municipales a los frutos hortícolas que se expendían en este mercado diario, medida de gobierno indispensable ante el alza injustificada e intolerable impuesta por los horteros especialmente a las patatas tempranas, que habían llegado a detallarse alrededor de 55 pesetas arroba."

La patata a 5,50 el kilo. ¿Qué comerán los pobres?

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 25 de Mayo 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3829

El enemigo sufre en Cataluña un nuevo e importante descalabro

Sus bajas exceden de 4.000 y se le han inutilizado seis tanques

Notable progresión de nuestras tropas en el frente de Teruel

Otros tres aviones de los rojos, derribados



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 24.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 24 de Mayo de 1938. II Año triunfal.

El enemigo ha continuado en el día de hoy sus ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña en Tremp y las cabezas de puente de Balaguer y La Baronia, habiendo sufrido un nuevo e importante descalabro, con durísimo castigo, pues son

muchos los centenares de muertos que cubren el terreno próximo a nuestras posiciones atacadas, y el total de sus bajas se eleva a unas cuatro mil. Los ataques han sido infructuosos, como en días anteriores, pues, en todos ellos, se rechazó a las fuerzas rojas, no obstante el alarde que han hecho de material de todas clases. Se les han inutilizado seis tanques. El espíritu de nuestras tropas es tan admirable, que algunos de los oficiales heridos se han negado rotundamente a ser evacuados durante los combates, y las clases y soldados, dan también constantes pruebas de su gran valor combativo.

En el frente de Teruel, ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia del enemigo, ocupando y rebasando la región de Cabezo Alto, en la que abandonó más de doscientos de los muchos muertos que se les causaron. Han sido asimismo ocupadas otras dos importantes posiciones, en las que se encontraron sesenta y tres muertos de los rojos.

En el sector de Mosqueruela, entre varias posiciones rebasadas, figuran las de Más de Arduña y Repollés, siguiendo la limpieza de la bolsa que había entre las fuerzas que operan en los sectores de Mosqueruela y Valdelinares.

Además de los once aviones enemigos, seguros, derribados ayer, de los que se dió cuenta en el Parte, se derribó otro más.

Hoy se ha abatido a dos «Natachas» por nuestras baterías antiáreas, en el sector de Balaguer.

Salamanca, 24 de Mayo de 1938.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

Confraternidad luso-española



La Comisión de la Escuela Superior de Guerra, durante su visita a la Alcazaba

El Cumplimiento Pascual en la Cárcel



El Excmo. Sr. Obispo administrando la Sagrada Comunión en la Cárcel

El Comandante Jefe de la defensa de Puigcerdá alcanza la frontera francesa

Ha solicitado se le deje entrar en la España nacional

PARIS, 24.—El coronel jefe de la defensa antiáerea de Puigcerdá ha logrado alcanzar la frontera francesa a través de las montañas.

Este coronel ha solicitado entrar en la España nacional.

La 43 división está bloqueada en la zona pirenaica

Su situación es insostenible esperándose que pase la frontera

LONDRES, 24.—Se asegura que la 43 división roja, que se encuentra bloqueada en la zona pirenaica, está a punto de pasar la frontera, pues su situación es insostenible.



Otro momento del Cumplimiento Pascual en la Prisión

ACTO SOLEMNE

Es izada la bandera española en nuestro consulado de Gibraltar

GIBRALTAR, 24.—A las ocho de la mañana se ha celebrado el solemne acto de izar la bandera española en el edificio de la representación de la España nacional.

Desde el año 1931 la enseña española no ondeaba en la Plaza

de Gibraltar. Fué izada hoy por el vicecónsul español, don Leopoldo Yome, y por los funcionarios del Consulado, señores Soler y Bonifacio.

Cuando se supo que la bandera española había sido izada, una manifestación en la que partici-

paban los españoles residentes en Gibraltar y muchos ingleses, acudió ante el edificio de España.

El Cónsul español obsequió a los manifestantes con un espléndido «lunch», enviándose después telegramas al GENERALISIMO FRANCO.

Málaga al día

Admirable gesto de fraternidad

El insigne general Millán Astray acepta la Presidencia de Honor de la Real Hermandad del Santo Sepulcro

Y declara Hermanos del Sepulcro a los Caballeros Mutilados de la Guerra

En la asamblea magna celebrada por los hermanos del Santo Sepulcro recientemente se adoptó el acuerdo unánime y clamoroso de invitar al Glorioso Instituto de Mutilados por la Guerra en la Cruzada Nacional para que vinieran a ser porte de esta Hermandad, ocupando los puestos de honor a que se hicieron acreedores quienes supieron dar a España trozos de sus cuerpos valerosos y sangre preciosa de sus corazones de españoles activos y nobles. Fue transmitido este acuerdo de la severa y sumptuosa Hermandad victoriosa al insigne soldado fundador de la Legión, español neto que dirige aquella brillante Institución y primer Caballero Mutilado de España, general don José Millán Astray.

En respuesta deferentísima al acuerdo, el hermano mayor de aquella Real Hermandad, don Ricardo Green, ha recibido el siguiente escrito del invicto general, reflejo fiel del amor fraternal que rebosa su alma, y que hacemos público por deseo de los hermanos del Santo Sepulcro, a quienes ha colmado de orgullo y alegría la nueva:

"Con profunda satisfacción recibí el escrito que en nombre de esa Real Hermandad me envía, en la que se me hace la merced de nombrar Presidente de Honor al Glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

En nombre del Benemérito Cuerpo de mi mando acepto contento y orgulloso el que los Ca-

balleros Mutilados se honren perteneciendo a tan piadosa y Real Hermandad, y en cumplimiento de sus deseos así lo haré presente en orden general del Cuerpo, para que todos y cada uno conozcan con debida satisfacción el alto honor que les ha sido dispensado por ustedes.

Satisface por completo a los Caballeros Mutilados pertenecer a esa Real Hermandad, ya que sus gloriosas mutilaciones las recibieron en defensa de Dios y de la Patria. Lo ruego haga presente al Cabildo mi gratitud y le significo que por ser yo uno de los que componen este Cuerpo, me considero suficientemente honrado con ser también uno de los hermanos de la Hermandad.

Dios guarde a V. E. muchos años. Sabadamea, 20 de mayo de 1938. El Año Triunfal.—El general jefe, José Millán Astray."

La Hermandad del Santo Sepulcro, plenamente orgullosa de este gesto fraternal del general Millán Astray y de sus heroicos Caballeros Mutilados, celebrará algunos actos demostrativos de la admiración que en ella se profesa a los nuevos hermanos y les enviará las medallas y emblemas, símbolos de la unión que ha quedado establecida con ellos bajo la advocación del Santo Sepulcro con Cristo Yacente y la protección divina de Nuestra Señora de la Soledad, para curar tantas heridas y aliviar dolores tantos como sufren los invencibles soldados de la imperial España.

Ayer en la Academia Azul

Elocuente disertación de D. Juan Loriente, Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

CHARLA SOBRE NACIONAL SINDICALISMO

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en uno de los amplios salones del magnífico edificio que esta grandiosa obra de Falange tiene a su cargo en El Limonar, una brillante charla de don Juan Loriente, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga.

Concurrieron todos los alumnos y profesores del centro.

Comenzó el jefe de la Sección explicando la importancia de la obra que Falange realizaba en aquel centro, deteniéndose a estudiar cómo la España de FRANCO protege a la infancia desvalida, pues los niños acogidos en la Academia son huérfanos y pobres.

Estudió cómo los puntos de Falange son ya una realidad en todos los aspectos del vivir español. Se extendió exponiendo a los niños la labor que nuestra F. E. T. ha llevado a cabo en aquella meritoria obra por mediación del primer director educador Ramón Jiménez Lanzas y en la actualidad por el camarada Luis Cuevas, que con tanto acierto continúa la senda iniciada por el primero.

Pasó a ocuparse del sentido hispánico de la escuela de la nueva España, relatando factas muy significativas de la vida ejemplar del Padre Manjón, fundador de las escuelas del

Ave María. Habló del sacrificio del Magisterio de esta España recuperada que surge plena de espiritualidad bajo la figura ingente del CAUDILLO, supremo y auténtico forjador de esta continuada victoria de la españolidad que representa nuestra gloriosa Cruzada.

Definidamente y en palabras fáciles y sencillas, como para el alcance del juvenil auditorio, se ocupó de la parte de orientación profesional y segunda enseñanza, aspectos destacados de la Academia, pues era necesario llegar a afirmar a la completa formación del niño acogido, pues como dice uno de los puntos de nuestra Falange, no se debe perder por falta de medio ninguna inteligencia.

Termina aconsejando a los niños prosigan aprovechando la siembra fecunda que la España verdadera pone a disposición de los huérfanos y niños desvalidos para que la Patria inmortal una, grande y libre pueda extender con todo orgullo sus alas de inefable realidad imperial.

Las últimas palabras del jefe de la Sección Administrativa fueron acogidas con grandes aplausos y muestras de entusiasmo por parte de los alumnos, como igualmente por el profesorado de la Academia, que lo felicitó muy efusivamente.

SANTORAL

Santos de hoy
Ss. Magdalena Sofía, fd.; Gregorio VII, Bonifacio IV, Urbano, pp. León confesor.
Letanía menores.



RASGOS DE LA JORNADA

A GRANEL

Q UOTIDIANO conmovedor fué el habido ayer en la Cárcel pública, con motivo de administrarse la Sagrada Comunión a los reclusos. Estuvieron presentes las autoridades, y el Sr. Obispo pronunció sentida plática. A los presos se les sirvió, en festejo del día, una comida extraordinaria. Continúa el saludable rigor de las autoridades contra los infractores de la ley y, así, ayer fueron impuestas dos multas: una de 5.000 pesetas, a cierta firma comercial de esta plaza, y otra, de 500, a un comerciante de Sabiniillas, ambas sanciones por manifiesto e ilegítimo desprecio de la ley. Reunióse la Junta Protectora de Menores, para dar posesión al represajante de la Gestora provincial, don Román Casares, habiéndose en la reunión de la necesidad de dar mayor impulso a la benéfica obra que desenvuelve el Asilo del Niño Jesús. Los distinguidos expedicionarios portugueses que nos honran con su visita, recorrieron ayer diversos lugares de la capital y, entre ellos, los lindísimos jardines de Gibralfaro. Por la tarde, hubo en el salón de fiestas del Ayuntamiento la décima recepción en honor de los alumnos militares lusitanos, obsequiándosele con un "lunch". También, por la tarde, celebróse solemne fiesta religiosa en la Capilla de San Bartolomé, al bendecirse la nueva imagen de María Auxiliadora, que reemplaza a la que destruyeron los bárbaros de la revolución marxista. Supimos que la suscripción abierta en Málaga para el auxilio a poblaciones liberadas, ascendía ayer a la importante suma de 146.987 pesetas, lo que es una prueba más de la generosidad patriótica de nuestro pueblo, que sigue exteriorizándose de la más espléndida manera.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 24
625
Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 22.3.
Temperatura mínima: 15.2.
Estado del cielo: Despejado.—Despejado o.—Despejado.
Sale el Sol a las 5.50 y se pone a las 20.33.

Confraternidad luso-española

La estancia en Málaga de la Misión Militar Portuguesa

Durante el día de ayer los profesores y alumnos de la Escuela Superior de Guerra de Portugal recorrieron nuestra ciudad y visitando, además de sus monumentos, el aeródromo, la Escuela de Especialistas de Aviación, Castillo de Gibralfaro y Alcazaba.

Al mediodía almorzaron en la intimidad en el hotel donde se hospedan, y a las ocho de la tarde asistieron a un vino de honor que fué ofrecido por el Alcalde en el Palacio Municipal.

En el Ayuntamiento, cuya escalera se hallaba adornada con profusión de plantas y banderas de los colores portugueses y españoles, fueron recibidos por las autoridades militares y civiles y por el Jefe Provincial del Movimiento. También se encontraban allí numerosas señoras de las distintas organizaciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista.

A la llegada de los militares portugueses al Palacio Municipal, se encontraban formados en el hall y escaleras, la Guardia Municipal e individuos del Cuerpo de Bomberos, interpretándose por la Banda Municipal los himnos nacionales portugués y español.

En el salón de fiestas, fué ofrecido el vino de honor por el Alcalde de la ciudad, señor Gómez Rodríguez, quien dirigiéndose al jefe de la Misión portuguesa, le expresó su satisfacción por la visita, haciéndole constar que grandes eran en aquellos momentos, sus sentimientos de adhesión entusiasta a la nación hermana, y brindan-

do por su ilustre jefe de Misión general Carmona, y Jefe del Gobierno, doctor Oliveira Salazar.

El coronel señor Passos testó con palabras emotivas y significativas de su profundo agradecimiento, por las atenciones recibidas, brindando al momento por la fraternidad entre las dos naciones hermanas, y levantando su copa por FRANK CARMONA, OLIVEIRA SALAZAR, PORTUGAL y ESPAÑA.

El acto resultó brillante, siendo despedidos nuestros tres huéspedes, igual que a entrada, con los himnos español e lusitano, dándose innumerable vivas a Portugal, España, Oliveira Salazar y al GENERALISIMO FRANCO.

En el día de hoy, abandonando Málaga, la misión militar portuguesa, marchando a Granada y visitando antes las ciudades de Motril y Lanjarón.

El señor Obispo marchó ayer a Ronda

Ayer, después de asistir a piadosos actos celebrados en la Prisión Provincial, marchó a Ronda el Excmo. y Rvmo. señor Obispo de la diócesis.

El motivo del viaje del señor Santos y Olivera fué con objeto de asistir a la fiesta de Nuestra Señora Auxiliadora en el Colegio de los PP. Salesianos de aquella ciudad.

Nuestro Prelado regresará probablemente hoy a Málaga.

NOTAS TAURINAS

En Málaga habrá una gran corrida el domingo 19 de Junio

Para el domingo 19 de Junio, siguiente al de la festividad del Corpus, ha quedado organizada una corrida que promete ser un verdadero acontecimiento, tanto por los fines a que se dedican los beneficios como por la magnificencia de la combinación.

Está organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cuyo delegado provincial de espectáculos, don Ricardo Ansaldo, ha estado en Cádiz para ultimarlo, como lo ha hecho, el contrato con los matadores. Serán éstos el famoso Juan Belmonte, que rejoneará dos novillos de Villamarta y los diestros Paco Madrid, Niño de la Palma y Vicente Barrera, que estoquearán seis toros de la misma acreditadísima ganadería.

Los ingresos del espectáculo se destinan a Frentes y Hospitales, cuya obra benemérita y cristiana creemos ocioso encarecer, ya que es sobradamente conocida de todos los españoles.

MAÑANA EN SEVILLA
En Sevilla habrá mañana una villada de gran postín, habida dos veces de don Ramón Ortega por las diestros Torero de Triana, Juanito Belmonte Manolere de Córdoba, que debutará en el circo sevillano de Maestranza.

LAS PROXIMAS CORRIDAS EN FRANCIA
El próximo domingo 29 en Castellón se lidiarán toros de Domech, donde actuará "El Beldiante", Curro Cano y Belchior. Para el 5 de junio hay anunciadas tres corridas. Una en Narbonne, con Marcial, Vicente Barrera y Ortega mientras la realidad no demuestre lo contrario, que al último se refiere. Otra en Vizille, en la que Niño de la Palma, El Estudiante y Curro Cano se las entenderán con ganado de Saillio y la tercera en Cabanes, ganado de los Pouly por Pascual Márquez y otros diestros que no sabemos quiénes serán.

Dr. Carrillo Casaux
Especialista en piel y venéreo sífilis
Reanuda su consulta de 4 a 6 tarde, en Marqués de Larios, 1